

韩媒称中国渔民“非法捕捞”刺伤 4 名韩公务员 韩国海警抓扣 9 名中国渔民

我外交部称中方正核实情况 将与韩方共同妥善处理

核心提示

韩国海警与中国渔民 4 月 30 日在黄海海域再起冲突。据韩媒称,韩国 4 名公务员在扣押进行“非法捕捞”的中国渔船时,被中国船员刺伤。

我外交部当天就中国渔民与韩国海警在黄海海域发生冲突一事表示,希望韩方采取措施切实保障中国渔民的安全与合法权益。中方将与韩方继续保持沟通,共同妥善处理。



韩国海警登船对中国渔民进行调查。

韩称 3 人受伤 1 人坠海

据韩联社 4 月 30 日消息,韩国农林水产食品部称,当天凌晨 2 点 30 分许,韩国西海渔业管理团所属 4 名公务员在全罗南道新安郡黑山岛西北方约 64 公里海上扣留“非法捕捞”的中国渔船。过程中,中国船员向乘坐渔业指导船靠近的韩方公务员挥舞刀、钩、镰刀等武器,韩方有 3 人头部、胳膊、腿部受伤,1 人坠海。据悉,4 人目前均已获救。韩国农食品部向事发海域紧急派出两艘渔业

指导船,并向中方提出抗议。中方对此表示遗憾,并承诺将尽力防止类似事件再次发生。仅今年以来,韩国西海渔业管理团已扣留了 110 艘中国渔船。

而另据法新社消息,韩国海岸警卫队称,他们 4 月 30 日在黄海水域与涉嫌“非法捕鱼”的中国船只发生冲突,登船检查的 4 名海警遭到中国船员攻击受伤,9 名中国船员因此被逮捕。

我正核实情况 望韩妥善处理

据与我驻韩使馆连线证实,9 名我渔民被韩方抓扣消息属实,现在渔民正停留在海上,使领馆方面将派出人员处理,并采取保护措施。

我外交部领事司有关负责人当天就中国渔民与韩国海警在黄海海域发生冲突一事答记者问。

有记者问:据报道,韩国海岸警卫队与在黄

海海域捕鱼的中国船只发生冲突,4 名韩国海警受伤,9 名中国船员被抓扣。请证实并介绍有关情况。

该负责人表示,中方正在核实相关情况。希望韩方采取措施切实保障中国渔民的安全与合法权益。中方将与韩方继续保持沟通,共同妥善处理。

中方不接受韩单方对我渔民判决

我渔民与韩方海警发生冲突并非首次,已引起各方关注。据媒体早前报道,2012 年 1 月 10 日,韩国地方检察院公安部以杀人罪起诉 2011 年 12 月 12 日在黄海违规捕捞并涉嫌刺死韩国海警的中国渔船“鲁文渔”号船长程大伟。2012 年 4 月 19

日,程大伟被韩国仁川地方法院判处有期徒刑 30 年、罚款 2000 万韩元。

2012 年 4 月 19 日,中国外交部发言人刘为民在例行发布会上表示,中方不接受韩单方对中国渔民作出判决。

专家:韩方适用法律有误

武汉大学国际法研究所教授余敏友表示,中韩在事发区域黄海尚未划定专属经济区界限,韩方不能用单方面适用的“专属经济区法”对中国渔民作出判决。

余敏友表示,在未划定专属经济区界限的地方,韩国单方面对程大伟作出判决,不符合两国通过和平谈判、友好协商来处理有争议问题的精神。余敏友称,当某种犯罪跨越两个国家时涉及到国际公法中的管辖问题,其中有属人原则(国籍原则)、属地原则(犯罪地原则)、保护原则。

保护性管辖权是指国家对于外国人在该国领域外侵害其国家公民的犯罪行为有权实行管辖。此案中的受害者是韩国海警,韩国方面如果根据保护性管辖权进行管辖,必须适用韩国的刑法或相关法律进行处罚,但不能单方面适用“专属经济区法”作出判决。(综合)

奥运男、女篮签位揭晓

中国男篮 遇西班牙 女篮战美国

新华社北京 4 月 30 日电 伦敦奥运会男、女篮项目分组抽签 4 月 30 日在巴西里约热内卢揭晓,中国男篮将遭遇西班牙队、澳大利亚队,而中国女篮将与美国队狭路相逢。

具体的分组情况为男篮 A 组:美国队、法国队、阿根廷队、突尼斯队、落选赛第一名、落选赛第二名;

男篮 B 组:西班牙队、澳大利亚队、巴西队、中国队、英国队、落选赛第三名;

女篮 A 组:美国队、中国队、安哥拉队、落选赛第一名、落选赛第二名、落选赛第四名;

女篮 B 组:澳大利亚队、巴西队、英国队、俄罗斯队、落选赛第三名、落选赛第五名。

男篮的奥运落选赛将于 7 月 2 日至 8 日在委内瑞拉举行,女篮落选赛将于 6 月 25 日至 7 月 1 日在土耳其举行。

伦敦奥运会男、女篮项目各有 12 支球队参加,每个小组 6 支队伍;先进行小组单循环比赛,小组前四名进入淘汰赛阶段的比赛。

揭秘全球最富国家: 卡塔尔看病不花钱 汽油比水还便宜

美国《全球金融》杂志最新公布的全球最富国家和地区排行榜显示,中东国家卡塔尔位列第一,人均国内生产总值(GDP)为 9 万多美元(约 60 万元人民币)。

看病不花钱

卡塔尔确实很有钱,因此当地人从来不需要为自己的生计担心。只要你出生在卡塔尔,是真正的卡塔尔人,那么你生下来以后,看病是不需要花一分钱的,就连生活用的水、电、煤气,也是由政府买单,老百姓不用花一分钱。相反,卡塔尔政府还会给老百姓补贴。

在卡塔尔,满大街都是三菱吉普,宝马、奔驰则数不胜数。即便是十六七岁的卡塔尔人,开出来的车子也都是凯迪拉克、奔驰和宝马。

卡塔尔是一个君主制国家,王室家族在卡塔尔非常有地位和声望。一位在当地就读的中国女学生说,一次,她去卡塔尔王室同学家去玩,发现他家就像一个围城一样,围城里面的面积相当于国内一个县那么大,“所以他们有时候在家里都要开车”。

除了很有钱之外,卡塔尔人还很会花钱。这位女学生说,她的卡塔尔女同学用的化妆品都是 CHANNEL 或者 CD 的,包都是 LV 的。如果想买的好牌子卡塔尔没有,她们就坐 40 分钟的飞机去迪拜买,如果迪拜也没有,就再坐飞机去欧洲或者美国买。

油比菜便宜

卡塔尔盛产石油和天然气,这里的汽油比水便宜,每升大约 8 毛钱卡币(1 卡币相当于 2.5 元人民币)。

卡塔尔石油在国内不值钱,但是为卡塔尔换回大量美元。因为这里的人都不太干活,所以卡塔尔的城市建设非常一般,除了主城区还比较繁华外,其余地方都是一片沙漠,所有吃的用的甚至盖楼房的砖头和沙子都要从国外进口,所以这里的生活日用品非常贵。据悉,这里的青菜可卖到 10 卡币一斤,土豆也要卖 5 卡币一斤。

不仅蔬菜贵,淡水也不便宜。这里的淡水都是从沙特或者阿联酋进口来的,一般家里喝的水都是去超市买,像农夫山泉这样的矿泉水要卖到 4 卡币一瓶,大约是我国国内价格的十倍。

387.4 米

世贸中心最高



4 月 30 日,人们从正在建设的纽约世贸中心 1 号楼(中右)下经过,旁边高楼的玻璃幕墙反映出世贸中心 1 号楼的影像(中左)。

当天,纽约世贸中心 1 号楼已建设到第 100 层,高度达到 1271 英尺(约合 387.4 米),超过了帝国大厦在安装天线前的 381 米,成为纽约第一高楼。纽约世贸中心 1 号楼设计高度为 1776 英尺(约合 541 米),预计将于 2013 年竣工。

新华社记者 申宏 摄

印度沉船事故至少 105 人遇难

新华社新德里 5 月 1 日电 印度警方 4 月 30 日称,印东北部阿萨姆邦当天发生的沉船事故已经确认造成 105 人丧生,目前仍有大约 100 人下落不明。

媒体援引当地警方的话说,救援人员和当地村民已经发现 105 具遇难者遗体,150 余人获救或自行游到安全地点,但仍有约 100 人下落不明。

警方说,受狂风、暴雨及能见度差等因素影响,救援工作推进艰难。

警方说,这艘搭载 350 余名乘客的渡轮在图布里地区的布拉马普特拉河上遭遇暴风雨后断成两截,随后倾覆沉没。乘客多为渔民、农民和劳工。

事发后,印度总理辛格下令向救援行动提供一切必要支持,并责成有关部门做好事故善后理赔以及遇难者家属安抚等工作。

在印度一些偏远地区,渡轮是常用水上交通工具。由于基础设施差,监管不力,超载现象严重等,水上交通事故时有发生。

澳富豪 委托中国公司 建“泰坦尼克 2”

和原版大小一致 预计 2016 年出海

澳大利亚亿万富翁克拉克·帕尔默 4 月 30 日宣布,他将委托一家中国公司建造“泰坦尼克 2”。如果进展顺利,这艘 21 世纪版的“泰坦尼克”号预计将于 2016 年开始处女航,从英国驶往北美。

帕尔默 4 月 30 日通过电邮发表声明称,他已与中国外运长航集团金陵船厂达成协议,计划合作建造一批世界一流的豪华邮轮,其中就包括 21 世纪版的“泰坦尼克”号。

“她将和原版‘泰坦尼克’号一样豪华,不但大小一致,也拥有 840 个房间和 9 层甲板,而且同样会配备健身房、游泳池、图书馆等文娱设施。”帕尔默在介绍他即将打造的这艘豪华邮轮时说,“不过,与原版‘泰坦尼克’不同的是,她利用的是 21 世纪的顶尖技术,并拥有最新的导航和安全系统。”

帕尔默现年 58 岁,是澳大利亚矿业巨头。为在豪华邮轮这一领域大展拳脚,他还专门创立了自己的轮船公司——蓝星轮船公司。根据澳大利亚权威商业杂志《每周商业评论》估计,帕尔默目前身家高达 50.5 亿澳元(约合人民币 331.8 亿元),在澳大利亚富豪榜中排名第五。